

“环城高速豫C车辆免费通行”，车流量应声增加 车主：更顺更省更暖心

昨日8时许，记者来到二广高速关林站，现场粗略数了一下，10分钟的时间有近百辆豫C牌照的车辆路过该收费站。

“我住在瀍河区，单位在新区，如果不走高速，不堵车也要有近1个小时车程，如果堵车就不好计算时间了。”市民张女士说，环城高速免费通行后，她变更了原来的出行路线，现在从白马寺站上高速，到关林站下高速，省下了高速通行费，时间也比以前快了不少。

家住洛龙区的杜珂经常往来于市区和孟津县之间，“每月至少要走十几

个来回，现在环城高速免费通行，算下来能省不少钱，这福利给得好！”杜珂笑着说。

“环城高速豫C车辆免费通行”，是今年河洛文化旅游节惠民“大礼包”中备受关注的亮点。记者从洛界高速管理处了解到，该惠民政策自实施以来，洛阳环城高速公路各收费站口车流量整体都有所增加。

“平时上班比较累，周末喜欢和朋友到近郊转转，吃点农家饭。”家住涧西区的刘宇鹏说，一到周末他和几个朋友都喜欢驾车出游，远点的来回跑着太累也浪费时间，最适合到近郊

转转，环城高速免费通行，去近郊游玩更顺畅也更实惠了。

洛界高速管理处相关负责人表示，我市对豫C牌照七座以下(含七座)小型客车行驶洛阳绕城高速公路实行免费通行的惠民举措，在缓解城区交通压力、分流车辆的同时，也将大大提升洛阳的城市形象。

该负责人提醒市民，9月17日至

12月31日期间，所有符合条件的车辆都可免费通行。自2018年1月1日起，没有安装ETC的车辆将无法享受免费通行政策。同时由于软件调整需要时间，目前已安装ETC的豫C牌照七座以下(含七座)小型客车需要走人工收费车道才能享受免费政策，9月30日之后才能走ETC专用通道。

本报记者 戚帅华

惠民力度大 活动亮点多 服务不打折 王城金秋菊展 将首次免费开放

第十届王城金秋菊展将于10月1日至31日在王城公园举办，与往年不同，此次菊展更加注重惠民，将首次免费开放(动物园除外)，并秉承“质量不下降、服务不打折”理念，让您在秋日赏菊之余，享受丰富的文化活动。

5.5万盆菊花扮靓全国

此次菊展将以“喜迎十九大、放歌中国梦”为主题，共展出约450个品种近5.5万盆菊花，遍布全国。为增强视觉效果，本届菊展设计了30余个赏菊景点，如“菊韵王城”“仙鹤迎宾”“吉祥如意”“鹤舞王城”“金秋王城”“鸟语花香”等，它们以大、小型主题花坛等形式，主要分布于园内外各大广场、动物观赏区、月亮门内广场、玉带桥南侧等。

公园大门入口两侧还将设置菊文化专题展示区，并展出菊花精品2000余盆。王城公园相关负责人介绍，本届菊展展出菊花品种除本地培育品种外，还从开封等地引进优良观赏品种。

文化活动丰富多彩

除了赏菊，本届菊展还推出丰富多彩的文化活动。

首次引进国家级非物质文化遗产项目“上刀山”

此次菊展，王城公园邀请了来自贵州苗寨的优秀演出团队，带来国家级非遗项目“上刀山”“喷火”。民间艺人将赤脚登上高高的刀梯，并在刀梯上表演“金鸡独立”“倒挂金钩”“旋转”等惊险刺激的空中动作。

时间：10月1日至8日

地点：明堂前太极广场

“一带一路”图片展

古都洛阳是丝绸之路的东方起点，在中外交流历史上有着不可替代的重要历史地位。本届菊展将展出100余幅(组)反映洛阳历史人文遗迹和优美自然风光的图片，喜迎党的十九大胜利召开。

时间：10月1日至31日

地点：明堂二楼

延续惠民，服务更贴心

市园林局相关负责人表示，今年河洛文化旅游节，我市在固化今年牡丹文化节“四项惠民举措”的基础上，延展惠民范围和内容，出台“部分景区免费游，其余景区半票价”“精品剧目预约领票免费看”“环城高速豫C车辆免费通行”等惠民举措。王城金秋菊展首次实行免费开放，就是市园林局积极响应惠民节会推出的新举措，下一步将细化服务内容，不断提升群众获得感，为河洛文化旅游节增光添彩。

王城金秋菊展首次免费开放，预计吸引大量游客入园参观。其间，王城公园将加派保安、保洁等工作人员，保障游园秩序及园容整洁。

此外，菊展期间动物园客流量预计也会出现高峰，王城公园将在正大门、西门、北门及玉带桥南等处，增设动物园售票窗口，避免拥堵，方便游客进入动物园。 本报记者 赵佳 通讯员 乔丽娜



洛阳至海口航线开通

本报讯(记者 戚帅华 通讯员 王雅仕)昨日中午，一架由海口美兰国际机场飞来的空客A320飞机飞抵洛阳机场，(如大图)标志着洛阳至海口航线正式开通。

该航线由洛阳旅发集团与北部湾航空联合开通，每周二、四、六执飞，机型为空客A320。海口飞洛阳的航班9:45从海口美兰国际机场起飞，



12:25抵达洛阳机场；洛阳飞海口的航班13:10从洛阳机场起飞，15:50抵达海口美兰国际机场。

按照市委、市政府“9+2”工作布局和60个重大专项要求，我市正在加快洛阳机场体制机制改革和机场提升改造相关工作，着力打造全国重要的旅游干线机场。近年，洛阳旅发集团在巩固提升现有航线的同时，积极培育旅游航线，重点围绕

热门旅游城市开辟新航线，不断提升洛阳机场客运吞吐量。

随着洛阳至海口航线的开通，洛阳机场通航城市已达13个。今年年底前，洛阳旅发集团还将陆续开通洛阳至贵阳、济南、天津、长沙等国内重点旅游城市的直飞航线。

(本文图片由记者 潘郁 摄)

大力建设美丽乡村 构建现代城镇体系

聚焦首阳山街道办事处

改善人居环境

如今，推进新型城镇化，并非要把农民都变成市民，而是要让农村的公共服务和环境像城市一样。然而，长期以来，农村经济发展了，农民生活富裕了，但生态环境污染了。

偃师市首阳山以“河洛党建计划”巩固提升年活动为抓手，统筹推进农村环境整治，全面推进美丽乡村建设。这不仅契合上级要求，契合新型城镇化发展战略，更是农民群众的殷切期盼。

保持干净整洁的村貌，是美丽乡村的起点。在推进中，首阳山不搞大拆大建，从最基础的垃圾污水处理、卫生改厕、河沟清理、道路硬化、村庄美化入手进行环境整治，一方面做好基础设施的“加法”，另一方面做好污水、垃圾处理“减法”，着力实现村庄硬化、亮化、净化、美化和管理常态化“五化”的良好局面。

“建设美丽宜居乡村切忌一个模式”齐步走”、一服药方“医百病”。首阳山街道党工委书记张利民说，“在实践中，首阳山坚持因地制宜，一村一策，重点突出文化魅力和乡村风貌。同时，我们认识到，美丽乡村建设有三个关键问题：一个是钱，另一个是标准，还有一个是长效机制。没资金，巧妇难为无米之炊；缺标准，花钱出力不见得能出效果；没有长效机制，整治效果就如竹篮打水。”

据统计，首阳山街道办每年投入美丽乡村建设财政资金达300万元，坚持实物支持和经费保障并举，日常保洁和集中整治并重，配备了完善的垃圾清扫设备，并建成了垃圾处理场，全面落实了“三无一规范”和“一眼净”的农村人居环境整治要求。

农村人居环境，三分在建、七分在管。建立长效管理机制才是治本之策。对此，首阳山坚持对行政村每周排一队、每月一总结，将得分情况作为年终考核的重要依据。同时，严格保洁员管理，对工作时间、工作标准、工作纪律、奖惩措施做出了明确的规定，确保问题不反弹、不回流。



偃师市首阳山街道办事处坚持党建引领，改善人居环境，涵养文明乡风

美丽乡村美丽人 留住乡愁留住根

因“日之方升，光必先及”而得名，因伯夷叔齐“不食周粟，采薇而生”而闻名，历史上的偃师首阳山文化灿烂，名人辈出。

跻身“中州名镇”“河南省综合实力百强乡镇”行列，落实“一中心六组团”城市发展战略，打造偃师对接洛阳的核心区域，今天的首阳山城乡建设大潮涌动，活力四射。

在推进新型城镇化进程中，首阳山没有落下乡土乡亲，通过夯实农村基层党建，积极开展美丽乡村建设和农村精神文明建设，着力营造整洁、优美、舒适的农村生产生活环境，农村面貌焕然一新，呈现出整洁优美、管理民主、乡风文明的新气象。

留住浓浓乡愁

“露今夜白，月是故乡明”。乡音、乡情，保留着人们的浓浓乡愁。保持每个村子的个性，就是在给村子寻找“活路”。

近年，首阳山街道办在美丽乡村建设中，不仅注重营造良好的人居环境，而且注重保存农村风貌，着力打造有历史记忆、地域特色、民族特点的美丽村镇。这一理念已在沟口头村、白村、羊二庄村等村落落地生根。

此外，首阳山街道办以提升村民生活质量为目标，以提升群众生活舒适度为追求，统筹推进交通路网、文化广场、便民服务中心等基础设施和公共服务，真正以村容村貌改善提升群众获得感和幸福感。目前，首阳山所有的行政村道路畅通，文化广场、小游园等设施齐全，基本实现了美丽乡村“形神兼备”。

“教化行则民风淳，教化废则民风败”。近年，首阳山坚持“物的新农村”和“人的新农村”建设齐头并进，以培育和践行社会主义核心价值观为主线，持续推进农村精神文明建设，扎实开展移

风易俗，展现出崇德向善、守望相助、风醇物厚的乡风文明。

比如，寺里碑村在公共服务中心专门设立了红白理事会，从遏制婚嫁彩礼中的大操大办开始，免费为村民办理红白事提供服务，乡亲们也切实感受到移风易俗的好处。如今，在办事处的倡导下，24个行政村全部成立了红白理事会，形成了“婚事新办、喜事简办、白事简办、小事不办”的局面。“讲文明、树新风，要从我做起，从小事做起。”在羊二庄村，一名村民看着街面上的社会主义核心价值观主题宣传画有感而发。

“农村精神文明建设，关系到群众的幸福指数，关系到全面建成小康社会的成色。”首阳山街道办主任张国干说，近年，首阳山街道办在行政村定期举行道德讲堂活动，开展主题鲜明的十星级文明户创建评选活动，通过持续发掘、宣传，用身边人、身边事教育广大农民弘扬传统美德，促进家庭和睦，维护农村和谐稳定。

强化党建引领

火车跑得快，全靠车头带。农村基层党组织是党在农村全部工作和战斗力的基础。美丽乡村建设，更需要建强支部、夯实队伍，真正带领大家撸起袖子加油干。

今年以来，首阳山街道党工委牢固树立大抓基层的鲜明导向，着力强化“两大功能”、建好“两支队伍”、抓好“两个保障”、解决“两个不平衡”、实现“两个全覆盖”，切实增强农村基层党组织的凝聚力和战斗力。

党建引领，首在落实责任。首阳山街道党工委每年与各基层党组织签订党建工作目标责任书，层层压实党建责任，并抽调街道办事处中层干部派驻各行政村任第一书记或村委会主任助理，充分发挥指导和监管职能，不断夯实基层党组织的领导核心作用。

服务是农村基层党组织的鲜明主题。对此，首阳山要求各村统一设立便民服务站，制度上墙，值班安排在村主要位置公示，不断探索丰富便民服务内容、服务事项，真正让群众少跑腿、得实惠。

俗话说，“人看人，户看户，群众看党员，党员看支部”。近年，首阳山结合实际开展党员“双十规范积分管理”，为每一名党员统一制作

“双十积分”管理簿，实行一人一卡，明确管理内容，逐月统计，参加活动情况都要如实记录。在考核中，首阳山立足实际，特别加重了支持项目建设、服务群众等方面分值，以期充分发挥好党员先锋模范作用。此外，各党支部还建立了流动党员微信群，实行了流动党员“一对一”连心结对，加强对流动党员的管理。

当前，在美丽乡村建设中，不少基层党组织遇到了“没钱办事”的瓶颈。为了持续提升基层党组织服务能力，首阳山街道党工委每年为各村提供不少于2万元的党建专项经费保障，同时鼓励发展农村集体经济，着力实现消除集体经济“空壳村”、扶持薄弱村、壮大富裕村的目标。

“美丽乡村建设是一个艰巨复杂的系统工程，必须持续发力、久久为功。”张利民说，当前和今后一个时期，首阳山将聚焦基层党建这个关键，持续推进美丽乡村建设，让农民群众得到美的享受、养成美的德行、过上美的生活，让城乡之间、乡村之间各美其美、美美与共。

白云飞
牛潇 高建峰
文/图

专题